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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ «ГОРОД КАСПИЙСК»

ПРОТОКОЛ №4
проведения публичных слушаний по проекту Решения «О внесении  изменений и дополнений в Устав муниципального образования городской округ «город Каспийск»:

08.12.2015 год                                                                                                             город Каспийск                                                                       

  15 часов
Присутствовало 17 человек.
     Председательствующий: Тесля Марина Юрьевна – заместитель Председателя Собрания депутатов городского округа «город Каспийск».
       Члены комиссии, уполномоченной проводить публичные слушания по проекту  Решения «О внесении  изменений и дополнений в Устав муниципального образования городской округ «город Каспийск»:

     1.Кахриманов Тагир Саидович – начальник организационного отдела администрации городского округа «город Каспийск».

     2.Гасанбекова Лина Анатольевна – начальник отдела Аппарата Собрания депутатов городской округ «город Каспийск».
 Вел слушание заместитель Председателя Собрания депутатов городского округа «город Каспийск» М.Тесля – председатель комиссии:
                         Уважаемые граждане!

         Мы здесь собрались для обсуждения проекта Решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования городской округ «город Каспийск».

 Проект был опубликован в газете «Трудовой Каспийск» №46 от 20.11.2015 г. и все имели возможность ознакомиться с ним.

     В Устав внесены все последние дополнения и изменения в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации и есть рекомендованные изменения Главой городского округа «город Каспийск» и Управлением Министерства юстиции РФ по РД.
      С информацией о том, какие именно изменения претерпел Устав, нас ознакомит и даст разъяснения начальник организационного отдела администрации городского округа «город Каспийск» Кахриманов Тагир Саидович:

Т.Кахриманов:

В связи с тем, что в ряд Федеральных законов РФ внесены изменения, а именно в: 

- ФЗ № 23 от 08.03.2015 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с введением в действие кодекса административного судопроизводства Российской Федерации»;  
-  ФЗ N 187-ФЗ от 29 июня 2015 года «О внесении изменений в Федеральный закон №131 от 06.10.2003г.  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Устав муниципального образования городской округ «город Каспийск» вошел в противоречие с названными законодательствами и для приведения его в соответствие букве закона, необходимо внести требуемые изменения и дополнения.

    Проект Решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования городской округ «город Каспийск» был послан на проверку на предмет соответствия Федеральному законодательству в Управление Министерства юстиции РФ по РД и от них получено положительное заключение.

Председатель комиссии М.Тесля: 

Будут ли у кого вопросы или предложения? 
Предлагаю одобрить проект Решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования городской округ «город Каспийск»:
Прошу голосовать.
Кто за? – 17; Против? – 0; Воздержалось? – 0.
Решение принято.

По результатам голосования определено единогласное одобрение проекта Решения «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования городской округ «город Каспийск».         
Председатель Комиссии                                                                     М.Тесля
Протокол вела                                                                                      Л. Гасанбекова
