       17 апреля 2019 года во исполнение  Сводного плана мероприятий  по повышению правовой культуры молодых и будущих избирателей на территории городского округа " город Каспийск" в 2019 году в ГБПОУ РД "КАСПИЙСКОЕ МЕДИЦИНСКОЕ УЧИЛИЩЕ ИМ А.АЛИЕВА" с приглашением председателя территориальной избирательной комиссии г.Каспийск Перцевой Л.В., была проведена интеллектуальная игра брейн - ринг "Наше будущее в наших руках". 
Ведущим мероприятия  был  преподаватель общественных дисциплин и права Гаджиев К.С.
В игре принимали участие студенты 1 курса медсестринского отделения, пять команд.
Основная цель мероприятия не только сориентировать будущих избирателей на участие в выборах , но и разъяснить обучающейся молодежи важность и необходимость участия каждого избирателя в выборном процессе.
Игра состояла из трех этапов.
Первый этап был посвящен истории избирательного права. 
Второй этап - современному избирательному праву
Третий этап -интересным фактам из истории избирательного права России и зарубежных стран. 
Оценивало игру жюри в составе 4 человек, под председательством Л.Перцевой.
 По итогам игры первое место заняла команда 1МСО- 9 "4", второе место  команда 1МСО9 "1" ,третье место  команда 1МСО9"5" .
Председатель ТИК Лина Перцева вручила победителям и  участникам игры дипломы  и отметила, что участники мероприятия - будущее нашей страны, надежда будущего поколения, будущие избиратели. Поэтому, чтобы наше будущее было в хороших руках, надо стремиться к тому, чтобы каждый молодой человек, живущий в России, был гражданином и патриотом.
Гражданская позиция должна закладываться уже в юном возрасте, чтобы на момент права голоса не было сомнения идти или не идти на выборы. 


