
Настоящим отдел экономики и прогноза администрации городского округа «город Каспийск» извещает о проведении публичных консультаций в целях проведения оценки регулирующего воздействия по проекту постановления «Об утверждении положения об автоматизированной системе учета и оплаты проезда пассажиров на транспорте общего пользования городского округа «город Каспийск».

Разработчик акта: отдел экономики и прогноза Администрации городского округа «город Каспийск»

Сроки проведения публичных консультаций: 24.01.2020 г. – 07.02.2020 г.
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Способ направления ответов: Направление на адрес электронной почты: kaspekonom.10@mail.ru в виде прикрепленного файла, составленного (заполненного) по прилагаемой форме

Контактные лица по вопросам заполнения формы запроса и его отправки:
Биарсланов Рамазан Мухтарович – начальник отдела экономики и прогноза администрации городского округа «город Каспийск», телефон: 8 (87246) 5-10-79;
Хаджиалиев Альберт Курбанович – ведущий специалист отдела межведомственного взаимодействия и информации администрации городского округа «город Каспийск», телефон: 8 (87246) 5-10-79.


Прилагаемые к запросу документы:
- проект постановления администрации городского округа «город Каспийск» «Об утверждении положения об автоматизированной системе учета и оплаты проезда пассажиров на транспорте общего пользования городского округа «город Каспийск»;
- сводный отчёт о результатах проведения оценки регулирующего воздействия проекта постановления администрации городского округа «город Каспийск» «Об утверждении положения об автоматизированной системе учета и оплаты проезда пассажиров на транспорте общего пользования городского округа «город Каспийск»;


Перечень вопросов в рамках проведения публичных консультаций по проекту постановления администрации города Белгорода «Об утверждении положения об автоматизированной системе учета и оплаты проезда пассажиров на транспорте общего пользования городского округа «город Каспийск»

1. Перечень вопросов для участников публичных консультаций.

	а) Считаете ли Вы актуальной проблему, на решение которой направлено правовое регулирование?
	б) Существуют ли в проекте нормативного правового акта положения, затрудняющие ведение предпринимательской деятельности?
	в) Оцените предполагаемые издержки и выгоды субъектов предпринимательской деятельности, возникающие при введении предлагаемого регулирования.
	г) Иные предложения и замечания, которые, по Вашему мнению. целесообразно учесть в рамках оценки регулирующего воздействия.


