ПРОТОКОЛ

проведения публичных слушаний по обсуждению вопроса «Об утверждении проекта Программы социально-экономического развития муниципального образования городского округа «город Каспийск» на 2020 год и плановый 2021 и 2022 годы и «О принятии в первом чтении бюджета городского округа «город Каспийск» на 2020 год.


17 декабря 2019 года  в 15.00                                                          город Каспийск

[bookmark: _GoBack]Присутствовали:   М.Х.Чаракова - председатель контрольно-счетной комиссии                                                                       городского округа «город Каспийск»;
                                     Т.А.Ахмедов  - председатель постоянной комиссии по бюджету, финансам и налогам Собрания депутатов городского округа «город Каспийск»;
                                     Х.Х.Абдулаева - руководитель финансового управления администрации городского округа «город Каспийск»; 
                                     Р.М.Биарсланов - начальник экономического отдела администрации городского округа «город Каспийск»;
                                    Р.А.Магомедов – начальник юридического отдела администрации городского округа «город Каспийск»;
Н.И.Гасанбекова - главный специалист экономического отдела                                      администрации городского округа «город Каспийск»;
                      Т.Ф.Насруллаев – главный специалист аппарата Собрания                                                        депутатов городского округа «город Каспийск»;
                      и другие – всего 23 человек.

       Вел слушания Председатель комиссии Собрания депутатов городского округа «город Каспийск» по бюджету, финансам и налогам Т.А.Ахмедов.
       С разъяснениями по принятии в первом чтении бюджета городского округа «город Каспийск» на 2020 год выступила начальник финансового Управления администрации городского округа «город Каспийск» Абдулаева Х. Х.
     Выступили: М.Х.Чаракова - Председатель Контрольно-счетной                                                     комиссии городского округа «город Каспийск», Махмудов Р.М. - начальник экономического отдела администрации городского округа «город Каспийск», Гасанбекова Н.И.- главный специалист экономического отдела администрации городского округа «город Каспийск».
     Были заданы различные вопросы по обеим вопросам, на которые дали исчерпывающие ответы Абдулаева Х.Х. и Махмудов Р.М.
     С заключением выступила М.Х.Чаракова - Председатель Контрольно-счетной комиссии городского округа «город Каспийск».
     Участники слушаний единогласно выразили одобрение предлагаемые на рассмотрение сессии Собрания депутатов городского округа проекты Решений: 

- «Об утверждении проекта Программы социально-экономического развития муниципального образования городского округа «город Каспийск» на 2019 год и плановый 2020 и 2021 годы. 

- «О принятии в первом чтении бюджета городского округа «город Каспийск» на 2019 год.



Председатель 
Уполномоченной комиссии	Т.А.Ахмедов


Протокол вёл	       Т.Ф.Насруллаев


                                  


