Объявление
 о приеме документов для участия в конкурсе на главного специалиста Управления делами Администрации городского округа «город Каспийск»

    Администрация городского округа «город Каспийск» (далее – Администрация) действующая на основании Федерального закона                          "О муниципальной службе в Российской Федерации"  N 25-ФЗ от 02.03.2007 года, Закона Республики Дагестан от 11 марта 2008 № 9 «О муниципальной службе в Республике Дагестан» объявляет конкурс на главного специалиста Управления делами Администрации.
     К претенденту предъявляются следующие требования: 
а) наличие высшего профессионального образования;
      
   Кандидат должен знать:
   Конституцию Российской Федерации, Конституцию Республики Дагестан, Федеральный Закон Российской Федерации от 6 октября 2003 года №131- ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральный Закон Российской Федерации №25 – ФЗ                     от 2 марта 2007 года «О муниципальной службе в Российской Федерации», Закон Республики Дагестан от 11 марта 2008 № 9 «О муниципальной службе в Республике Дагестан».  
Претендент, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет следующие документы:
 а) личное заявление;
 б) собственноручно заполненные и подписанные автобиографию и анкету, форма которой утверждена Распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 года № 667-р, с приложением фотографии (3,5×4,5); 
в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс); 
г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы: - копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина; - копии документов об образовании и о квалификации; 
д) медицинскую справку.
Установить, что прием документов для участия в конкурсе принимается в письменном виде комиссией по формированию и подготовке кадрового резерва Администрации в 30-дневный срок со дня опубликования настоящего объявления по адресу город Каспийск, ул. Орджоникидзе, 12, здание Администрации городского округа «город Каспийск», кабинет № 34 с 10.00 до 17.00 часов в рабочие дни, тел. 5–10–67. 
   Дата, время и место проведения конкурса будет сообщена дополнительно и размещена на официальном сайте Администрации.
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