Контрольные мероприятия, проведенные в соответствии 
с  пунктом 2.3 «Муниципальные унитарные предприятия»  Плана проверок Контрольно-счетной комиссии МО ГО «город Каспийск» на 2014 год, а также внеплановые проверки, проведенные по поручению вышестоящих контрольных органов.

       Контрольно-счетная комиссия является постоянно действующим контрольным органом муниципального образования городского округа «город Каспийск» и  осуществляет контрольно – ревизионную, экспертно-аналитическую деятельность.
       Согласно п.2.3 Плана, утвержденному Председателем Контрольно-счетной комиссии городского округа «город Каспийск», в 2014 году Контрольно-счетной комиссией были проведены  проверки финансово-хозяйственной деятельности следующих муниципальных унитарных предприятий:
- МУП «Водоканал»,
- МУП «Комбинат благоустройства»,
- МУП «Каспийгаз».
      В 2014 году также проведены следующие  внеплановые проверки, проведенные по поручению вышестоящих контрольных органов:
- на основании письма Контрольно-финансового управления Администрации Главы и Правительства РД от 20.05.2014г. №04-16/102, проведен анализ использования средств, выделенных Государственному казенному учреждению Республики Дагестан «Центр занятости населения в муниципальном образовании город Каспийск» в 2013 году Министерством РД на реализацию мероприятий по содействию в трудоустройстве незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места 
- на основании письма Прокуратуры  г. Каспийска от 01.08.2014г. №52-ж-2014, была проведена проверка Управляющей компании ООО «Жилсервис», занимающейся эксплуатацией жилищного фонда, по факту  целевого использования средств оплаченных за оказание коммунальных услуг жильцами дома №5 по ул.Комсомольская г.Каспийска.



Председатель Контрольно-счетной 
комиссии   муниципального образования
городской округ «город Каспийск»                                        ЧараковаМ.Х
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