Прокуратурой г. Каспийска проведена проверка по обращению жительницы Каспийска по вопросу отказа в установлении выплаты единого ежемесячного пособия в связи с рождением ребенка.
Установлено, что заявителем направлено заявление СФР по РД об установлении ежемесячной выплаты в связи с рождением ребенка, однако, какие-либо документы, подтверждающие получение доходов семьи к заявлению не приложены, ввиду чего, вынесен отказ в назначении пособия.
Вместе с тем, согласно п.п. 26, 27, 34 Правил назначения и выплаты ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка утвержденными Постановлением Правительства РФ от 16.12.2022 № 2330 «О порядке назначения и выплаты ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка» решение о назначении (об отказе в назначении) пособия принимается в течение 10 рабочих дней со дня регистрации заявления о назначении ежемесячного пособия. Срок может быть продлен на 20 рабочих дней, если не получены документы (сведения), запрашиваемые в рамках межведомственного электронного взаимодействия или они представлены позднее пяти рабочих дней со дня регистрации заявления. Кроме того, заявитель вправе самостоятельно предоставить недостающие документы в течение 10 рабочих дней со дня регистрации заявления.
Однако, должностными лицами СФР по РД в нарушение действующего законодательства в течении двух рабочих дней вынесено решение об отказе в установлении пособия, не запросив посредством межведомственного документооборота необходимые документы и не дождавшись от заявителя сведений, подтверждающих доход семьи.
[bookmark: _GoBack]В связи с выявленными нарушениями, прокуратурой г. Каспийска внесено представление в адрес руководителя Отделения фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Республике Дагестан об устранении выявленных нарушений, которое рассмотрено, удовлетворено, заявителю назначено ежемесячное пособие в размере 100% прожиточного минимума.
