Каспийским городским судом на основании доказательств, представленных государственным обвинителем вынесен приговор жителю г. Каспийска за управление автомобилем в состоянии опьянения.
Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).
В ходе судебного рассмотрения уголовного дела установлено, что ранее судимый житель города Каспийска, будучи ранее подвергнутым к административному наказанию за невыполнение водителем транспортного средства требований сотрудников полиции о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, в апреле текущего года имея умысел, направленный на нарушение ПДД, осознавая общественный опасный характер своих действий управлял автомобилем без государственных регистрационных номеров, за что был остановлен сотрудником ГИБДД и отстранен от управления автомобилем, после чего отказался проходить медицинское освидетельствование на состояние опьянения.
Обвиняемый вину признал в полном объеме и раскаялся.
[bookmark: _GoBack]Каспийский городской суд назначил виновному наказание в виде 200 часов обязательных работ, с отбыванием наказания в месте, определяемом органом местного самоуправления, с лишением права управления транспортными средствами на 2 года.

