Прокуратура города Каспийск сообщает, что в соответствии с графиком проведения личных выездных встреч с представителями бизнес-сообщества, проведена соответствующая встреча.
[bookmark: _GoBack]В данной встрече приняли участие уполномоченный по защите прав предпринимателей  в Республике Дагестан Далгатов М.Д., председатель совета директоров Группы компаний «Каспий-Лада» ФИО, председатель строительного кооператива «ИСКРА» ФИО., директор комплекса «ПАДИШАХ» ФИО., генеральный директор ООО «ЮГ-ТРАНС» ФИО, генеральный директор ООО «РЕСТОРАН-СЕРВИС» ФИО, генеральный директор ООО «КАСПИЙ-ЛАДА» ФИО, генеральный директор торгово-банкетного комплекса «СОЗВЕЗДИЕ» ФИО, исполняющий обязанности генерального директора АО «Завод «Дагдизель» ФИО, заместитель генерального директора АО «Каспийской завод точной механики» ФИО, исполняющий обязанности главы городского округа «город Каспийск» ФИО, начальник межрайонной инспекции ФНС России № 14 по Республике Дагестан ФИО, временно исполняющий обязанности начальника ОМВД России по г. Каспийск ФИО.
В ходе встречи, проходившей в формате живого диалога, обсуждены актуальные вопросы в деятельности предпринимателей города, а также принятые на федеральном и региональном уровнях нормы и требования, направленные на поддержку хозяйствующих субъектов в современных условиях.
В ходе мероприятия были обсуждены вопросы поддержки предпринимательства в современных неблагоприятных условиях внешнеэкономических факторов, а также присутствующим были даны разъяснения законодательства по ряду вопросов.
По результатам встречи прокурор республики отметил, что легализация теневой занятости и скрытых форм оплаты труда, повышение уровня заработной платы и создание условий для своевременной её выплаты остается одной из основных задач органов государственной власти в сфере социально-трудовых отношений.
В связи с этим, присутствующие также были проинформированы о последствиях работы без оформления трудовых отношений, 
о необходимости соблюдения действующего законодательства в сфере труда при трудоустройстве работников, об активизации работы по постановке на налоговый учет лиц, фактически занимающихся предпринимательской деятельностью.

