
С 1 июня 2019 года предусмотрена 
возможность совершения совместных 
завещаний и заключения наследственных договоров

Согласно изменениям, внесенным в Гражданский кодекс РФ, муж и жена теперь смогут распорядиться своим имуществом не отдельно, а по договоренности – такой меры в России ранее не существовало.


При помощи наследственного договора можно будет не только передать имущество, но и заставить наследника содержать детей наследодателя.


В совместном завещании супругов они вправе по обоюдному решению определить последствия смерти каждого из них, а именно завещать общее имущество супругов, а равно имущество каждого из них любым лицам; любым образом определить доли наследников в соответствующей наследственной массе; определить имущество, входящее в наследственную массу каждого из супругов; лишить наследства одного, нескольких или всех наследников по закону, не указывая причин такого лишения.

Совместное завещание супругов утрачивает силу в случае расторжения брака или признания брака недействительным как до, так и после смерти одного из супругов.


Наследодатель вправе совершить в любое время односторонний отказ от наследственного договора путем уведомления всех сторон наследственного договора о таком отказе. При этом он будет обязан возместить другим сторонам наследственного договора убытки, которые возникли у них в связи с его исполнением к моменту получения копии уведомления об отказе наследодателя от наследственного договора.
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