
ДЛЯ РАЗМЕЩЕНИЯ НА САЙТЕ
«О состоянии законности в сфере 

уголовно – правовой статистики»

Одной из важнейших задач  работы органов прокуратуры является координация прокуратурой деятельности правоохранительных органов  по борьбе с преступностью. Выполнение этой задачи напрямую зависит  от достоверности уголовно-правовой статистики, которую формируют  различные правоохранительные органы.

В соответствии со ст. 51 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»  обеспечение достоверности и ведение  государственного единого  статистического учета  заявлений и сообщений о преступлениях, состояния преступности, раскрываемости преступлений, состояния результатов следственной работы и прокурорского надзора возложено на Генеральную прокуратуру РФ.

Цель проводимой работы – формирование  объективных данных  о состоянии преступности, выявление тенденций  её развития и координация деятельности  правоохранительных органов  по борьбе с преступными проявлениями.

В первом полугодии 2018 года в прокуратуре города выявлено 355 нарушений при учете преступлений, из которых 345 случая недостоверного отражения сведений о преступлении и лице, его совершившем,  и 10 нарушений выявлено при формировании форм федерального статистического наблюдения.  

Наибольшая доля допущенных нарушений приходится на ОМВД России  по г. Каспийску -  293 или 82,5 %.

Из общего количества выявленных нарушений  337 устранены прокурором при подписании статистических карточек.

Мерами прокурорского реагирования обеспечивается  достоверность отражения показателей,  в  том числе сведений о   социально – криминологической  характеристике преступности,  преступлениях коррупционной, экономической направленности, совершении преступлений  в общественных  местах,  лицами, ранее совершавшими преступления, размере причиненного ущерба и его возмещении.

На постоянной основе  проводится мониторинг  сведений информационного центра МВД по РД, поступающих в виде агрегированных данных. При необходимости  проводятся проверки этих сведений.

Данному направлению прокуратура города  уделяет повышенное внимание в связи с её значимостью  для обеспечения  безопасности жизни и здоровья  граждан, защиты  экономических интересов Российской Федерации.

Вопросы обеспечения  достоверности уголовно-правовой статистики  регулярно рассматриваются  на заседаниях координационного совещания  руководителей
 правоохранительных органов  города.  На основании  принятых решений принимаются меры по устранению причин и условий допускаемых нарушений, корректируется  деятельность силовых структур по борьбе с преступностью. 

Первый заместитель прокурора 
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